

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 5000 K.  
Egyes példányszám ára 200 K.  
Megjelenik hétköznapenkint d. u. 2 órakor.

## Régi törekvések új tervezésben.

Villanyvilágítás egyes utvonalakon. — Földgáz-furások Baján. — Még a tél beállta előtt kijavítják a járdákat a veszélyes helyeken. — Vásártér felparcellázzák. — Három új gyár épül a bajai Dunaparton.

A gázyárunk házi kezelésbe való vétele megadta nekünk az utat és alkalmat a más irányú fejlődésre. Már magában véve az, hogy megvette a város a gázyárat, nagy akadályt hárított el fejlődésünk elől, melynek egyik régóhajtott kérdése

### a villanyvilágítás.

Erre vonatkozólag a polgármester azt a nyilatkozatot tette, hogy városunk megérett arra, hogy villanyvilágítása legyen és hiszi azt, hogy e kívánságunk rövidesen teljesül. A városnak nincs szándékában örökre megtartani a gázyárat, hanem ha idejét látja annak, felszerelését eladja és ezen a villanyt fogja bevezettetni. A villanyvilágítási törekvések máris megnyilatkoznak. A kiscsávolyi plébános a templomba és a parokiába villanyt akar bevezettetni a Köbling-malomtól. A város meg is engedte ezt azzal a kikötéssel, hogy az utvonalat, amelyen a vezeték húzódik, köteles világítani. Czeizlinger plébános az ajánlatot el is fogadta. A város most azon az állásponton van, hogy azt az egész részt, ami még hátra van, ő fogja világíttatni és így a „kisperjési” lakásokban is lesz rövidesen villanyvilágítás.

A megyei hatóság hasonló kérelemmel fordult a városhoz, mert ő is be óhajtja vezetni a villanyt a posztógyárból. A város a monopólium jogával élve oly feltétel alatt engedi csak meg a villany bevezetését, ha az utvonalat, amelyen bevezetik, szintén ellátja világítással. A végleges megállapodás így irányban még ugyan nem hozatott meg, de a legnagyobb valószínűség szerint ez a megállapodás létrejön.

A második fejlődési lehetőség

### a földgáz.

A legilletékesebb helyen kijelentették, hogy igenis nagymennyiségű földgáz van városunkban és emellett a geofizikai kutatások eredménye tanuskodik. A munkálatokat tavaszra megkezdik. A szükséges gépek szállítása már folyamatban van. Hogy ennek mily nagy jelentősége van városfejlődési szempontból, ezt bővebben magyarázni nem kell.

A városi mérnöki hivatal Fehér Jenő volt műszaki főtanácsos elbocsájtásával forduló ponthoz jutott. Kiváló utódja Horváth Béla műszaki tanácsos azonnal nekilátott a munkának és azt a kezdet kezdeténél

### a járdajavításnál

indította meg. Örvendve tapasztaljuk, hogy az egyes életveszélyes gödrök el-el tűnedeznek. Egyszóval most a téli időjárás alatt is megkezdtek a munkát. Tavasszal teljes apparátussal látnak a járdajavítási munkához. Erre a célra már most nagyobb mennyiségű téglát vásároltak. Az egyes életveszélyes helyeket ideiglenesen részben el-távolították (egyik halászlépcső) részben ideiglenesen használhatóvá tették. Tavaszra ezeket teljesen rendbehozzák és kicserélik.

### A vásártér felparcellázása.

rövidesen megtörténik, mert a városrendezési terv pár napon belül Baján lesz. A telkeket még most kiosztják, hogy kora tavasszal megkezdhesék az építkezést. Amint hírlik már számos építeni szándékozó jelentkezett, akik türelmetlenül várják a parcellázást. Így biztosítva van, hogy a megyeházával szem-

ben jövőre egy gyönyörű palota-csoport fog kiemelkedni a földből, amelyet a vonatkert rendbehozatala még impozánsabbá fog tenni.

### Szaporodnak a gyárkérmények.

Régi kereskedelmi nivónk visszaszerzési vágya is mindenképen kifejezésre jut. Maga a város törekszik elsősorban fellendíteni a gyáriparkot a telkek eladásával. Most egy nagy akció indult meg, melynek során a város a gyártelepet publikálja illetékes körökben és — mint értesülünk — visszhangra is talál, mert már több jelentkező akadt, aki gyárterületet igényel. Így van kilátás arra, hogy jövőre három új gyárral fog dicsekedni városunk, amelynek egyike béggyár lesz.

### A rajnai köztársaság új kormánya.

A rajnai köztársaság ideiglenes kormánya elfogadta Metz és Matthes lemondását s egyhangulag Derten dektort nevezte ki miniszterelnökké és külügyminiszterré. Ölhent pedig alelnökké nevétek ki. Az ideiglenes kormány elhatározta, hogy Emsbe teszi át székhelyét, mert Koblenzben a szövetségi bizottság tartja elfoglalva a középületeket.

### Pusztító vizáradások Európa-szerte.

A táviratok Európa számos helyéről katasztrófális elemi csapásokról számolnak be. Így Bergamo (Észak-Olaszország) mellett az Iseo-tó gátja hirtelen átszakadt s környéket irtózatosan romboló áradat lepte el. A gátszakadás Dezzo falu szélén történt. A rehanó vizár a falut a szoros értelmében mindenes-től összetörte és elsöpörte. Ugyancsak nagy árvíz katasztrófa történt Svájcban is. A szerencsétlenségnek több mint kétszáz halottja van eddig. Tegnap este — mint Nápolyból jelentik — a Vezuv kráteréből óriási lángoszlop csapott ki.

## A politika hírei.

Bethlen miniszterelnök Párisba utazik.

A magyar kölcsön ügyének londoni tárgyalása után most Párisban a Népszövetség vezetési programjába a legközelebbi ülészakán, Bethlen István miniszterelnök, Kállay Tiber pénzügyminiszter, valamint Daruvary Géza külügyminiszter a legközelebbi Orient-express vonattal Párisba utaznak, hogy részt vegyenek a népszövetségi konferencián. Maga a konferencia december 10-én kezdődik ugyan, de Magyarország külföldi kölcsöne a december 12-iki programba van felvéve.

Kállay Tibor pénzügyminiszter Londonból való visszatérése után nem vette át a pénzügyminisztérium vezetését, mert rövidesen Párisba utazik. Mindaddig, amíg a magyar kölcsön ügye teljesen be nem fejeződik, nem is veszi át a minisztériumát, hanem állandóan a magyar kölcsön kérdésével fog foglalkozni. Körülbelül két hónapig tart, amíg a hatalmak a mi kölcsönünket letárgyalják.

### Magyaróvári választás.

A magyaróvári választókerületben az ajánló ívek már beérkeztek a bizottságokhoz. Kühne Lóránd 3500, Anka János 1200, Khunycz nyugalmazott csendőrezredes 1000 aláírást kapott. Ahoz, hogy a választásokon valaki résztvehessen, 930 aláírás szükséges. A jelöltek közül Bernolák Nándor volt népjóléti miniszter a jelöltségtől visszalépett.

### A nemzetgyűlés

csöndes ülésen tárgyalta tegnap a földbirtok novellát. Az általános vita folyamán Grieger Miklós és Cserti József szóltak hozzá a novellához. Sem Grieger Miklós, aki pedig nagy propagálója a földreformnak, sem Cserti József nem fogadták el a javaslatot.

## Megszűnt a szélségség a rendőrségen.

Verekedés és notorius lopás epilógusa.

A rendőrség működési tere ismét a régi kerékvágásba zökkent vissza. Az utóbbi hetekben dacára a razzláknak, — az erkölcsi bizonyítványok kiállítása és az ügyeleti szolgálatok foglalkoztatták a rendőrség büntügyi osztályát. Az elmúlt három nap azonban új léghőrt teremtett számukra, mert e három napnak büntügyi krónikája már kis változatosságot is jelent. E három nap története a következő.

Véres verekedés.

Szombaton este a Riesz-féle vendéglőben Maxi István próbacsendőr mulatott és mulatozás közben összejáratásba került egy társasággal. Heves szóváltás fejlődött ki közöttük ami később tragikusan végződött. Az ellenzéki tábor főszószólója Ullakity ugyanis bevárta a csendőr távozását és késővel fültövön szurta, akit súlyos sérülésével eszméletlenül a kórházba szállítottak. A szurás súlyos, de nem életveszélyes. Az eljárás folyamatban van.

Lehet még ma is 20K-ért mulatni?

Erről tanuskodik Nagy János esete. Nagy János hivattáserterű csavargó néha-néha azért ki szeret rugni a hámból. A jó kedve magával ragadta a minap este is és olyan nagylegényes murit csapott, hogy a cech elég tekintélyes volt. Mikor fizetésre került a sor 20 koronát húzott elő zsebéből. A rendőrség előállította és hamarosan rátalált nevére az u. r. diszkrétán, ahol a csavargókat tartják nyilván. Az eljárást szintén megindították.

Hat csavargó.

A csavargókra igen rossz nap virradt a tegnapi nap, mert közülük 6 olyan peches volt, hogy a rendőrség kezére került. A rendőrség ezt a kis pechet majd egy kis utóhanggal fogja fűszerezni az eljárás során.

Öt rendbeli kacsá lopás.

Dömötör József lakatos-segéd mellék foglalkozásként a kacsákat és a szelid kis nyulakat tenyésztette. Természetesen ő mint szegény ember, ebbe nagyobb összeget nem fektethetett bele, hanem a beszerzés legegyszerűbb módját választotta, mert az utcán talált állatokat szedte össze.

Ez nem sikerült mindig szerencsésen, mert a hetedik szerzésnél rajta kapták és kérés nélkül vissza adták a hizsának induló állatokat és hozzá még az eljárást is megindították.

Vásári tolvajok.

A vásáron dacára, hogy nem sikerült, mégis akadt egy pár tolvaj. A tolvajok egyike természetesen cigány asszony, még

hozza vérbeli, mert a neve is Kolompár Katalin. Kolompárnét, a sokoldalú asszonyt, az eltűntetés magas művészetével is megáldotta a sors. A premierje azon-

ban nem a legjobban sikerült, mert az egy vég vászon eltűnésénél rajta kapták és átadták a rendőrségnek. A másik nagy művész sikere hasonló volt, mert a vég vászon után a bársony pantalló nem kellő gyorsasággal került a nagykendő alá.

## A gazdák kívánják a jövedelem és vagyonadók reformját.

— A „Bajai Ujság” fővárosi munkatársától. —

Mozgalom indult meg az iránt, hogy egyrészt az ország államkincstári jövedelmének szaporítása szempontjából, de az általános teherviselése elosztása érdekében főként hajtsa végre a pénzügyminiszter a sokfelől és régóta sürgetett adóreformot.

A mozgalom igen előrehaladott stádiumban van, azért erre vonatkozólag fővárosi munkatársunk megkérdezte dr. Vantsó Gyulát, a Magyar Gazdaszövetség igazgatóját, aki munkatársunknak a következőket mondotta:

A helyzet e pillanatban az, hogy a földadó kulcsát már tízszeresére emelték fel és ezen kívül a gazdatársadalom tényleges buzaértékben fizeti adóit. A gazdák adója tehát valorizálva van, még pedig nem az egyenlő adózási rendszer nélkül a jövedelmeire. Az 1920—21. évi jövedelmi és vagyonadóját amely már 20%-al volt magasabb az 1918—19. éveinél, ötszörösre, az 1922. évre szólót pedig 20-szorosa emelték fel. Ha hozzá vesszük, hogy mindezeknek kívül a gazdatársadalom jövedelmi adóját külön állapítják meg a szántójára, külön házára, szőlőjére, kertjére, erdejére, állattenyésztésre és

tejhasznára még akkor is, ha az utóbbiak tekintetében nincs jövedelme, mert állat és tejtermelését maga fogyasztja el.

Az adózás általános reformját maguk a gazdák kívánják legstürögőbben ép eme viszás helyzetük miatt. Adóarányukat pusztán matematikai számítással állapítják meg a szorzó alapszám alkalmazásával, amikor azzal se állhat elő a gazda, hogy elemi csapás okozta kár érte, tehát jövedelme tényleg csökkent.

Végül a buzaalapon adózó gazda minden szükségleti cikkét a buzaparításán felüli mai árakon kénytelen beszerezni, ugyanakkor a gazda által termelt buza jövedelme tulajdonképpen a lisztben fejlődik ki, mert liszté feldolgozva 100%-al jobban valorizálódik az értéke. És ha tudjuk, hogy a gyapju a szövet árához viszonyítva 400% kal kisebb értékű és ezek az arányszámok végigvonulnak az egész termelésen, megállapítható, hogy az őstermelés anyagi ereje túl van becsülve, ránézve volna ilyenformán a legsürgősebb, hogy a mai adórendszert az általános adóztatás elve alapján reformálják meg.

## Ötszáz koronával szállították le a zsir árát.

Az Árvizsgáló Bizottság szociális ülése.

Az Árvizsgáló Bizottság hétfőn ülést tartott, amelyen a hus- és zsirárakat lényegesen leszorította. A mérsáros és hentes iparosokkal a megegyezés békes úton jött létre. Az új árak, amelyek a mai napról érvényesek, a következők. Marha eleje (szegy, nyak, pofa, oldalborda, látszár) 6000 K, hátulja (rostélyos, comb felső, vesepecsenye, lapocka) 7500 K. A kóser marha eleje 6500 K, hátulja 7500 K. Borjú eleje és hátulja 10.000 K. Birka eleje és hátulja 6400 K. Sertés hátulja (comb, karaj, lapocka) 10.000 K, kocsonya hus (fej, oldalas, máj stb.) 8000 K. Zsir 13.500 K. Füstölt szalonna 14.000 K. Zsirszalonna 12.500 K.

Az Árvizsgáló Bizottságnak főfeladata az volt, hogy a szegé-

nyebb néposztálynak is lehetővé tegye aacsonyabb husárak mellett a husfogyasztást. Eppen azért főleg a marhahus, lirkahus és a zsir árát igyekezett leszorítani, mivel az képezi inkább a szegényebb néposztály huseledelét. A borjúhús, mivel a ma nem igen keresett husok közé tartozik és talán luxus cikknek is nevezhető, ezért úgy az elejét mind a hátulját 10.000 K ba állapította meg. Az ülesen egyben kötelezték a mérsáros és hentes iparosokat, hogy a kényszervágást feltűnő helyen jelezzék, nehogy ezáltal konkurenciát kezdjenek a másik iparossal.

Csonka Magyarország nem ország!  
Egész Magyarország monyorország!

## Marad a tanfelügyelő.

A legutóbbi tisztviselői létszám apasztással kapcsolatban — mint azt annakidején közöltük is — B) listára tették Faragó János kir. tanfelügyelőt is. A hír általános feltűnést keltett és sokféle-képpen kommentálták. Közben mozgalom indult meg Faragó János visszahelyezése érdekében. A mozgalomnak különösen a vármegyei alispán közbenjárásának megiet az eredménye, mert hivatalos helyen nyert értesülés szerint Faragó János kir. tanfelügyelőt állásába visszahelyezték.

## VILÁGPOLITIKA.

Uj német kormány a baloldal szigorú megrendszabályozását határozta el.

A szászországi szociáldemokraták megtagadták a kommunis-tákat és minden együtt működést megszüntettek.

Amerika visszautasította részvételét a német jóvátétel megvizsgálásában.

Németország és a megszállt terület között újra megindult a vasuti forgalom.

Benes külügyminiszter 7-én Párisba utazik, hogy résztvegyen a Népszövetség tanácskozásán.

Münchenben leverik a fajvédők tüntetéseit.

A nagykövetek tanácsa jegyzéket intézet Nollet tábornokhoz, amelyben elégtételt kért a német kormánytól a Lipsében elkövetett belga tiszték megtamadásáért.

Zagrab környékén az árvíz miatt 30.000 ember vált hajléktalanná.

Lengyelország bérbeadja a dohányjövődékét 45 évre 250 millió francia frankért a Lurie és Gordon párisi cégnek.

Szofia-ba érkezett Prónay Pál ny. alezredes és egy banketten a bolgár-magyar olasz barátságáról beszélt és kihallgatáson jelenik meg Boris királynál.

Az új német kormány ma kedden mutatkozik be a birodalmi gyűlésen.

## Mindenkinek

érdekében áll, hogy ott vásároljon, ahol a legjobb dolgokat a legolcsóbb árban szerezteti be. Ezért beszél ma már mindenki az Apolló-illatszer-tár olcsó áráiról.

APOLLÓ-illatszer-tár Baján, az Uránia-mozi épületében.

Ertesítés! Ertesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy Baján az Uránia-palotában levő rőfőskereskedésemet rövidáruval, gyermek és leányka confectionál bővítettem ki. Raktárban lakások közt és szabadon elhelyezkedő helyen várászekkban, jutanyos drakon. DUCHINAI 10-1101 KÖZVETLEN

Francsovits Antal Baja, Uránia-palota.

**HIREK.**

**Minden gyermek 15 éves koráig**  
állami egészségügyi felügyelet alá kerül.

A jövő generáció megmentése érdekében a népjóléti miniszteriumban most készül egy törvény, amely hivatva lesz a gyermekvédelmet törvényileg biztosítani. Az új törvény rendelkezik a szülőknél és gyermekvédelmi intézmények, kórházak szaporítása ügyében a népnevelést, a gyermek-egészségtan népszerűsítését, az otthoni csecsemő- és gyermekápolás, gondozás, táplálás szakszerűbb irányítását teszi meg a gyermekvédelem legfőbb alapjává. Ehhez megfelelően minden községben az illető orvos, városi kerületben a kerületi orvos felügyelete alatt leendő gyermekvédelmi dispanzert állítanak fel, amelynek hivatása lesz az állandó és köteles felügyelet gyakorlása a község illetőleg a város gyermekei fölött.

A tervezet értelmében minden gyermek élete 15 ik esztendőjéig, köteles állami egészségügyi felügyelet alatt áll, ami olyképp lesz fogaratosítva, hogy minden esztendőben, évszakoankint általános orvosi felülvizsgálatra kell vinni, illetve küldeni kivétel nélkül minden család gyermekét, akik állapotáról rendszeres könyvelésszerű statisztikai lapot vezet az orvos és betegségük esetén a kellő kezelésre utasítja. Ugyanígy lesznek orvosi felügyelet alatt a szülőnők, a komoly állapot beállától a csecsemő elválasztásáig. A törvénytervezet minden valószínűség szerint a legközelebbi törvényerőre emelkedik.

Illetékes szakkörök sokat várnak az új törvényjavaslatról, amely nagyfontosságú a magyar jövő érdekében.

**Felhívás a hátralékos előfizetőkhez.**

Tisztelettel kérjük hátralékos előfizetőinket, hogy az elmaradt előfizetési díjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy az óriási előállítási költségekre való tekintettel a lap küldését megszüntetni legyünk kénytelenek.

Tisztelettel:  
Kiadóhivatal.

— A bajai Hangya Szövetkezet tagjai felhívják, hogy a közgyűlés által elhatározott alapítkefelemelés folytán régi üzlet-részeiket még folyó december hóban hozzák be kieserítés végett, nehogy elkésés miatt kárt szenvedjenek.

— Az Immaculata ünnepélyre a jegyek már kaphatók a Mária kongregációnál és a Mi Boltunkban.

— Conferencia beszédet fog tartani Goczlik Kálmán dr. a belvárosi plébánia templomban. A beszédnek 5, 6 és 7-én lesznek 6 órai kezdettel, amelyen minden hívő keresztényt szívesen látnak.

— Az iparosok és kereskedők továbbképző tanfolyama ma kedden este 8 órakor megnyílik. A mai nap tárgyai nemzetgazdaságtan, előadó Vitéz Fehérváry Dzsó felelős szerkesztőnk, könyvvitel előadó Wunderlich János.

— Találtak folyó évi november 29-én az Erzsébet királyné-uton egy darab fekete kötött kendőt. Igazolt tulajdonosa átveheti a kapitányságnál.

Vendéglőben és barátságosnál követelejték a „Bajai Ujság”-ot.

— Kezdi Szántó Imre dec. 6-i hangversenye. A közalkalmazottak körében jóleső meglepedést keltett a hangverseny rendezőinek azon vívmánya, hogy a közalkalmazottak és családjaik részére nagy kedvezményt tudott biztosítani. Ezt azzal akarják honorálni, hogy minnél többen részt vesznek az estén, amely valósággal kultúresemény lesz városunkban. Már csak néhány jegy kapható Kollárnál és Wagnernél.

— Katholikus Kör Sükösdön. A sükösdői férfiak régi vágya teljesült, amikor Uhl József plébános vezetésével 50 taggal megalakult a Katholikus Kör. A megalakulásakor megnyilvánult lelkesedés arra enged következtetni, hogy a tagok száma növekedni fog és a községben áldásos működést fog kifejteni.

— A járási vasut költségeinek fedezéséhez Dusnok, Fajs, Bática és Sükösd községek képviselőtesti határozatuk szerint a következő mérvben járulnak hozzá: 1.) Bática 15 éven át területének minden kat. holdja után 2 kg. buza és kereseti adó 10 százaléka.

2.) Sükösd 15 éven át kat. holdankint 3 kg. buza, A kereseti adó alapján való hozzájárulás kérdésében bizottság fog dönteni.

3.) Fajs 15 éven át a kath. tiszta jövedelem minden 1 koronája után 40 duka buza, a kereseti adó 1 koronája után 5 gram buza, továbbá 1 lakrészszel bíró háztulajdonosok 5 kg., 2 lakrészszel bírók 10 kg. buzával. 4.) Dusnok 15 éven át kat. holdankint 3 kg. buza.

— Az agrár és kommunistapárt versengés Bulgáriában. Szófiából jelentik: A most folyó választások eddigi eredményei szerint a kormány koalíció 199, disszidens demokraták 72, agráriusok kommunisták 39, nemzeti liberálisok 7 mandátumot nyertek. Tekintve, hogy az agráriusoknak és kommunistáknak a múlt nemzetgyűlésen 230 mandátumuk volt a most elnyert 39 mandátum teljes vereségüket jelenti.

— Csehszlovákiában két évre szóló utleveleket állítanak ki. Pozsonyból jelentik: A belügyminiszter elrendelte, hogy minden polgárnak, aki utlevelet kér, két esztendőre állítsák ki az utlevelet. A kormány terve az, hogy a közeljövőben miniszteriumi utleveleket fognak kiállítani az állami alkalmazottak külföldi szolgálati utazásának megkönnyítésére. A kormány ezekkel az intézkedésekkel akarja megkönnyíteni a külföldi utazást, de az utlevelek teljes beszüntetésére egyelőre gondolni sem lehet.

**Színház.**

Megváltoztatják a vidéki színház-kerületeket. A kultuszminiszteriumban tervbe vették, hogy újesztendőre újból beosztják a vidéki színház-kerületeket, mert a jelenlegi beosztás nem felel meg a színház-igazgatók érdekeinek. Az ország ugyanis kerületekre van beosztva s egy-egy színházigazgatónak csak a neki kiosztott körzet határain belül szabad társulatát felleptetnie.

**Műsor:**

Kedden: Marinka a táncosnő.  
Szerdán: Az élő halott.  
Csütörtökön: Az asszonyok bolondja.  
Pénteken: A gályarab.

**NYILTTÉR.\***

Kosztépénz! Felhívom T. vidéki üzletfeleim figyelmét arra, hogy Bank és Tőzsdebizományi irodám a ma naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb-nagyobb összegeket heti 4—10 %-os kamatokra.

Eljárás: Cégetől kérjen postatakarékpénztári csekklapot, melyen az összeget megküldi. Cégem

Önök a pénz beérkezésével egyidejűleg úgy a pénzről, valamint annak biztosítására 200 %-os értékpapirfedezetről letétjegyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra felmondható. Tőzsdei megbízásokat, pénzt vidéki Bankoktól, Tőzsdebizományosoktól is elfogadjak.

Válaszbélyegzet feltétlen kérék László Dániel Bank és Tőzsdebizományos, Budapest, Szabadságtér 2. Tel 201—30, 23—64.

\* E rovatban közöltékért a felelősség a beküldőt terheli.

**Közgazdaság.**

A Pesti Tőzsde új száma érdekes cikkben számol be a tőzsde és a Davizaközpont kapcsolatáról, a takarékpénztári értékek áremelkedéséről, a jelzálogintézetek fel-támadásáról, a biztosítók valuta-jövedelmeiről, a hitelügyek kielégítéséről, a sorsjegypiacról. Kiemerítően gazdag rovat számol be az összes küszöbönálló tranzakciókról, a bel- és külföldi gazdasági eseményekről, az áru és autópia-cról. Mindennemű sorsjegy és értékpapírügyben szívesen ad felvilágosítást a szerkesztőség, mutatványszámot küld kiadóhiva-tal. Előfizetési árak: egész évre K. 40.000, félévre K. 20.000, negyedévre K. 10.000. Egyes szám ára helyben és vidéken K. 800. Szerkesztőség és kiadóhiva-tal Budapest, VI., Izabella-utca 43.

**Budapesti lóvásár.**

Árak: igás kocsi, nohéz 1,525,000—5,250,000, igás kocsi, könnyű 1,150,000—2,300,000, alárendelt minőségű lóvak 120,000—1,100,000 K-ig.

**Zürichi jegyzés.**

(1923. dec. 4. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 6'03 svájci frankot fizettek.

**Budapesti deviza**

(1923. dec. 4 délelőtt.)

| Egy darab       | Eladás        | Vétel   |
|-----------------|---------------|---------|
|                 | magyar korona |         |
| Dollár          | 20100—        | 21200—  |
| Dinár           | 226—          | 240—    |
| Szokol          | 583—          | 627—    |
| Lei             | 105—          | 118—    |
| Német márka*    | —             | —       |
| Lira            | 900—          | 955—    |
| Angol font      | 87,600—       | 91,400— |
| Osztr. korona   | 28,40—        | 30,36—  |
| Svájci frank    | 3,460—        | 3,680—  |
| Lengyelmárka    | 0,040—        | 0,060—  |
| Hollandi forint | 7,520—        | 7,960—  |
| Francia frank   | 1,110—        | 1,176—  |
| Napoleon ar.    | 6,8810—       | —       |

A márka jegyzését törölték.

**Budapesti terménytőzsde**

(1923. dec. 4. délelőtt.)

|          |                    |
|----------|--------------------|
| Buza:    | 108.000—112.500 K. |
| Rozs:    | 81.000—83.000 "    |
| Árpa:    | 72.000—80.000 "    |
| Zab:     | 77.000—79.000 "    |
| Tengeri: | 77.000—79.000 "    |
| Korpa:   | 43.000—45.500 "    |

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.  
Kiadótulajdonos: az Uj Élet R.-K.

rövidáruval, gyermek és leányka confectióval bővítettem ki. Raktá-  
 rban lakók kötött és szarott gyermek és leányka konfektókat, ká-  
 várszettekben, jutányos áron. December 10-11-én közzéadom  
 Szives látogatást kér, tisztelettel  
 Francsovits Antal Baja, Uránia-palota.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

A legizgalmasabb kalandor film, ami e zsánerben készült.  
Csak 16 éven felülieknek.

**A sátán helytartója.**

Kalandor történet 2 részben 14 felvonásban.

I. rész, dec. 4-én, kedden d. u. 6, este fél 9-kor.  
II. rész, dec. 6-án, csütörtökön d. u. 6, este fél 9-kor

Harry Piel ezen filmmel tulszarayalja a legmerészebb fan-  
 táziát, főleg a villanyember jelenete bámulatos és esodáltra  
 méltó.

## Üzlet-áthelyezés

Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a városi szék-házba, közvetlen a kapu melléti helyiségbe helyezem át.

Tartok férfi, női és gyermek divat-cikkeket, szabókelekedéseket és mindennemű kozmetikumot. G. rté városi egyedi lerakata.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel

Fischer Béla.

Ugyanott tanuló, vagy tanulmány felvétetik.



Ujjonnan épült tűzfaasprítőnkkel üzembe helyeztük és ajánlunk elsőrendű száraz

kemény

## vágott fát

a legjutányosabb napi áron házhoz szállítva.

Wiesel Sándor és Fia  
fakereskedők.

Iroda: Kossuth-u. 17. Telefon 42.

Kicsibeni árusítás Daróczi mézkereskedőnél, Erzsébet királyné-u. 6.

Ugyanott rendelések felvételnek.



## Éjjeli inspekciós

dec. hó 3-tól dec. hó 9-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS

nyelvszótára.

## Ingyen hirdeti

eladó házeit, ingatlanait és ingóságait P U R M A N-iroda Baja, Mészáros Lázár-u. 13.

Adás, vevés,  
vagy bármilyen más  
hirdetés csak a

# Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

## Lapkihordókat

felvesz

a BAJAI UJSÁG  
kiadóhivatala.

## Karácsonyi kiállítás

a

# Zádor bazárban.

Nyitva: december hó 1-től január hó 3-ig.

Csodásnál csodásabb dolgok. Ezeregyéjszaka csodái.  
Tündérpalota. Játssza tanulni és tanulva játszani.

Technikai játékok: Gőzgépek dinamóval. Kinematográfok. Síneken járó vasutak. Autóbilok. Építhető hegyi vasutak, hidak, várak. Kőépítő szekrények. Vasépítő szekrények.

Társas játékok: Óstrom. Repülősapkák. Delejes halászat. Bombázás. Berlínél Bagdagig. Lőverseny. Hoki-Poki. Snip-Snap-Libajáték. Posta. Asztali tenisz. Asztali Croquet. Báb-színház. Sakk. Dominó. Lotto. Reulet. Tréfás 1x1.

Berendezések: Háló, ebédlő, szatyn, iskola konyha. Takaréki-üzehelyek. Istállók. Allatkertek. Hintalovak. Mackók. Pesztó állatok

Ajándéktárgyak felnőttek részére. Karácsonyfa díszítéskészlet. Vételkényszer nélkül megtekinthető.

## Minden vásároló

csak a következő bajai iparosokat és kereskedőket keresse föl:

Bajai Áruforgalmi R.-t. Vörösmarty-utca 4. Fűszer-, festék-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedés.

Halász Károly Városi palota. Posztókereskedés, szabó és férfiruha áruháza

Hangya-szövetkezet. Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: Erzsébet királyné és Szeremlei-utca sarkán. Fűszer-, vas-, rövidáru kereskedés. Mezőgazdasági gépek raktára.

Manhold Kálmán. Tóth Kálmán-utca 27. Szállítási vállalat, autogarázs.

Mi Boltunk R.-t. Bajai Takarékpénztár palotája. Fűszer-, vas-, rőfés-, rövidáru és divatáru kereskedés.

Mormer Ferenc. Erzsébet királyné-utca 57. Szücsmester és szőrmekészítő.

Schmidt Márton Fiai. Gépgyár. vasöntede, Hoffherr és Schrantz gazdasági gépeinek főraktára. S. K. F. és Norma svéd golyós csapágyal kerületi képviselője és minta raktára. Czirtusz-u. 42-44. — Telefon 68. sz.

Dr. Toplák és Koráb Budapesti Terménykereskedelmi R.-T. bajai képviselője Kossuth Lajos-utca 11. Vásárol: mindenféle terményeket (buzát, rezsot, árpát, zabot, tengerit, stb.) szálal takarmányt (szénát, szalmát) nagyban és kicsinyben.

Utry Pál. Erzsébet királyné-u 88. Sztítás, sodronyágybetétkészítő. Faeszközök, háztartási cikkek, kosáraruk.

Új Élet nyomda R.-t. Vörösmarty-utca 4. Nyomdai munkák, kézségi és üzleti nyomtatványok, könyv- és papirkereskedés.

Welchner Lőrinc Erzsébet királyné-utca 6. Rőfésáru és ruházati cikkek kereskedése

## Eladó ház,

Uj-utca 29. számú ház f. évi december hó 16 án d. u. 2 órakor szóbeli nyilvános árverésen értékesített fog. Kikiáltási ára negyvenöt millió korona, bánatpénz annak 10 százaléka.

## LEGJOBB fűszer- és gyarmatárú kereskedések:

Bajai Áruforgalmi r. t.  
Vörösmarty-utca 4.

Hangya-szövetkezet.  
Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: Erzsébet-királyné-ut és Szeremlei-utca sarkán.

MI BOLTUNK R. T.  
Bajai Takarékpénztár palotája.

Somerjai Ferenc.  
Szegedi-ut 9. — Vasútállomás mellett.

Wagenblatt Ferenc.  
Vörösmarty-utca 6. sz.

## Prima porosz szén

áron alul (forgalmi adót nem számítunk) kapható:

a HANGYA Szövetkezet  
főüzletében Baján.

Elsőrendű aprított kemény tűzifa bármely mennyiségben házhoz szállítva kapható

Csáki és Mateovics  
tűzifakereskedésében.

Telep halpiac mellett Telef. 146.

## Diákok!

Iskolai tanszereiteket legjobban és legolcsóbban szerezhetitek be az

Uj Élet R. T.  
papirkereskedésében  
BAJA,  
Vörösmarty-utca 4. sz.

Tanulófiút  
felvesz az Uj Élet R.-T.  
könyv- és papirkereskedése Baján.